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Svar på fråga 2024/25:825 av Mathias Tegnér (S) 
Polisstationen i Hallstavik 

Mathias Tegnér har frågat mig om jag avser att vidta några 

generella åtgärder med anledning av den aviserade 

nedläggningen av polisstationen i Hallstavik. 

Rikspolischefen har fått ett tydligt förändringsuppdrag av 

regeringen. En central del i detta handlar om att återupprätta en 

lokalt synlig och trygghetsskapande polis och en god service till 

medborgarna. Den inriktningen ligger fast.  

I regleringsbrevet för 2024 angav regeringen ett nytt mål för 

Polismyndigheten, att öka den lokala närvaron i hela landet. För 

att kunna följa upp myndighetens arbete har regeringen ålagt 

Polismyndigheten i regleringsbreven för både 2024 och 2025 att 

bland annat redovisa vilka åtgärder som har vidtagits för att 

säkerställa en ökad lokal närvaro i hela landet och vilka åtgärder 

som vidtagits för att öka antalet uniformerade poliser i yttre 

tjänst.  
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För att säkra den fortsatta polistillväxten har Polismyndigheten i 

budgetpropositionen för 2025 tillförts drygt 1 miljard kronor i 

extra tillskott för 2025. Fr.o.m. 2025 har myndigheten även 

tillförts medel för att stärka polisaspiranternas villkor. För att få 

fler att söka till och genomföra polisutbildningen har regeringen 

i budgetpropositionen för 2025 även aviserat att man avser att 

lämna förslag om att de som studerar vid polisutbildningen 

hösten 2024 eller senare, under vissa förutsättningar och villkor, 

ska få sina studielån avskrivna eller återbetalda.  

Det är viktigt att medborgarna kan känna tillit till att polisen 

finns tillhands och att vi fortsätter att stärka det höga förtroende 

som redan finns för Polismyndigheten. Polisiär närvaro i hela 

landet handlar inte bara om att det ska finnas fysiska 

polisstationer, utan även om att polisen ska tillhandhålla en god 

service till medborgarna och vara tillgänglig via telefon och 

digitalt.  

När det gäller beslut om Polismyndighetens interna organisation 

och närvaron på enskilda orter är det myndigheten själv som har 

bäst kunskap om sin verksamhet och kan bedöma var 

polisstationer ska finnas och hur service och tillgänglighet ska 

kunna tillhandahållas med god kvalitet. Regeringen har i 

Polismyndighetens regleringsbrev för 2025 ålagt myndigheten 

att redovisa vilka åtgärder som har vidtagits för att förbättra 

service och tillgänglighet för medborgarna.  
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Regeringens satsningar på en fortsatt polistillväxt förväntas ge 

fler uniformerade poliser i yttre tjänst. Tillsammans med en 

tydligare styrning mot den lokala nivån väntas Polismyndigheten 

fortsatt öka sin polisiära närvaro i hela landet.  

 

Stockholm den 26 februari 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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